

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION: MOREA, 3, 4 y 5

AÑO XXVIII

TELEF. 1973

LUNES 1.º MARZO DE 1937

NUMERO 8.450

FRANQUEO CONCERTADO

Al rechazar los nacionales un ataque general al frente de la plaza de Oviedo, cuyo frente se mantuvo íntegro, sufrió el enemigo un castigo que rebasa toda medida, pues hasta hubo batallones rojos que materialmente desaparecieron

EL GENERALISIMO FRANCO HA FIRMADO UN DECRETO DECLARANDO HIMNO NACIONAL LA MARCHA GRANADERA —LA ANTIGUA «MARCHA REAL»— Y CANTOS NACIONALES LOS HIMNOS DE FALANGE, REQUETE Y DE LA LEGION

Continúan los nacionales el avance en el frente aragonés, habiendo ocupado Venta del Diablo. — Los milicianos saquean las casas de Madrid. — Los rojos bombardean el hospital de Oviedo y asesinan enfermeras de otro hospital de Asturias. — Con asistencia de Queipo de Llano, tuvo lugar en Cádiz la entrega de la bandera a un batallón y fué descubierta una lápida a la memoria de Calvo Sotelo. — La población civil de Madrid ha evacuado casi totalmente

Saludo a Franco

¡Arriba España!

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

El de anteanoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 27 de febrero 1937:

EJERCITO DEL NORTE:

Quinta división: Se ha ocupado la Venta del Diablo y alturas que dominan Portal Rubio. El enemigo sufrió un duro castigo, causándole numerosos muertos y cogiéndole tres ametralladoras, dos morteros y gran cantidad de fusiles.

Sexta división: Sin novedad.

Octava división: Frente de Asturias: Se han llevado a cabo, por parte del enemigo, dos ataques contra nuestras líneas de San Claudio, ejecutados por seis batallones protegidos por cinco tanques. Fueron rechazados, siendo incalculable el número de bajas y dejando en nuestro poder un tanque. También nuestra artillería hizo volar dos piezas del enemigo.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad.

División reforzada de Madrid: En el sector de La Marañosa, se ha cogido al enemigo un tanque ruso, que ha sido retirado de nuestras líneas. En el sector del E. del Jarama, un ataque enemigo ha sido rechazado, causándole numerosos muertos y cogiéndole dos tanques rusos, uno de los cuales fué retirado y otro incendiado.

EJERCITO DEL SUR:

En el frente de Granada, en la Sierra, atacó el enemigo, al que causamos 200 muertos, que hoy hemos recogido y enterrado.

En el frente de Málaga, se ha descubierto, en una cueva, un depósito de material y municiones, muy importante. Se han extraído, hasta el día de hoy, más de un millón de cartuchos rusos y gran cantidad de proyectiles de artillería, quedando

aun mucho por clasificar. También había un proyector.

Seguen presentándose marxistas en nuestras líneas.

Salamanca, 27 de febrero de 1937.

De orden de S. E.: El General segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 28 de febrero 1937:

EJERCITO DEL NORTE:

Quinta división: Sin novedad.

Sexta división: Sin novedad.

Octava división: En el día de hoy, un nuevo fracaso correspondió al intento de ataque general al frente de la plaza de Oviedo, que costó al enemigo infinidad de bajas, habiéndose mantenido íntegro todo el frente.

Uno de los puntos más furiosamente bombardeados, no obstante los signos bien visibles de la Cruz Roja y el conocimiento de su situación por todos los milicianos de la provincia, ha sido el Hospital de Oviedo; nueva muestra de la actuación criminal y contra el derecho de las hordas rojas, que se ha comprobado que, además, asesinaron, en Somiedo, a varias enfermeras de la Cruz Roja, que hace dos meses apresaron en una pequeña enfermería.

El castigo sufrido por el enemigo en el frente de Asturias rebasa toda medida, habiendo batallones que materialmente desaparecieron en el infructuoso ataque a nuestras líneas.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Sin novedad en todas las divisiones, con ligeros tiroteos y cañones.

EJERCITO DEL SUR:

Fuego de fusil y de cañón, sin importancia, en la mayoría de los frentes.

Salamanca, 28 de febrero 1937.

De orden de S. E.: El General segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

HUBO EL SABADO UN POCO DE GUERRA EN EL FRENTE DE MADRID

Tres carros de asalto rusos, inutilizados

(Crónica del enviado especial de la Oficina de Prensa y Propaganda de Salamanca, captada por la estación de Palma "Radio EAGAF").

Ha debido de ser la lluvia que hoy ha caído, aunque, por cierto, no muy tenazmente, en el sector de Madrid, la que ha hecho que los rojos sacudieran la pereza que venían demostrando en los tres últimos días y no en los ocho que equivocadamente atribuyen a este informador la radio y los periódicos. Lo cierto es que hoy ha habido un poco de guerra en el frente de Madrid, no grande por cierto. Una guerra pequeña, desmayada de fuego.

Los cañones rojos y algunos morteros se han dejado oír en Aravaca y Ciudad Universitaria. En el sector de La Marañosa, también ha habido cañoneo, tomando por blanco la fábrica de gases, pero sin consecuencias. En el sector de Arganda, es donde se ha acusado mayor actividad enemiga, iniciándose tras de prepa-

raciones artilleras no muy extraordinarias, algunos ataques, tantos en los flancos derecho como izquierdo, como en el centro. Pero todos estos ataques no han pasado de ser vanas intenciones, porque hemos rechazado a los rojos, aunque de cierto que el de acusar su permanencia frente a nuestras posiciones.

La zona del centro de este sector creíamos por un momento, que iba a ser atacada en serio, porque vimos avanzar hacia nuestras fortificaciones una sección de tanques rusos, pero tuvimos la suerte de que, apenas habían iniciado su avance estos artefactos cuando nuestra artillería hizo blanco en dos de ellos, viéndose a uno ser paso de las llamas y quedar reducido a un montón de chatarra, mientras que el otro, tras de desesperados esfuerzos, lo pudieron respirar a

UNION PROTECTORA MERCANTIL

Bendición de una bandera

Ayer tarde, en el local de la Unión Protectora Mercantil, tuvo lugar la bendición de la bandera del Sindicato Profesional de Dependientes de Comercio.

El salón donde tuvo lugar la solemne bendición estaba profusamente iluminado y adornado con las banderas nacional y de Falange, presididas por una fotografía del Generalísimo Franco.

Al acto asistieron el señor Pujol, en representación del Jefe Provincial de las O.N.S.; señor Buades, Delegado de la Junta Técnica de las O.N.S.; señor Bonet, Jefe de la C.E.N.S.; señor Lafuente, Delegado de Oficinas, y numerosa concurrencia.

La nueva bandera fué bendecida por el Economo de Santa Cruz, Rdo. Sr. Caldentey, siendo padrinos los niños M.ª Fernanda Fuster y Alfredo Bonet.

Durante la ceremonia religiosa, sostuvo la nueva enseña la gentil señorita Catalina Vich, "Miss Comercio 1936".

Terminada la ceremonia religiosa, el Rdo. señor Caldentey pronunció breve parlamento, haciendo votos para que la nueva bandera sirviese de lazo de unión entre las clases productoras, para lograr la reconstrucción de la nueva España y para hacerla más grande.

A continuación, el señor Pujol saludó a los reunidos en nombre del Jefe provincial de la O.N.S., señor López Bassa, y dió lectura al "Decálogo Español del Trabajo", terminando su peroración dando los gritos de Falange y el Saludo a Franco.

Luego el Presidente de la Unión Protectora Mercantil, don Gabriel Far, leyó unas cuartillas agradeciendo la asistencia de los reunidos y ofreciendo la colaboración de los socios de la U.P.M. al Generalísimo, en favor del Movimiento Nacional.

Finalmente, usó de la palabra don Andrés Buades, expresando la satisfacción que la había producido el acto de la bendición de la nueva bandera y diciendo que la doctrina católica es el pedestal más firme del Nacional Sindicalismo.

Todos los oradores fueron aplaudidos. Durante el acto reinó gran entusiasmo, vitoreándose a España, al Generalísimo Franco y a todos los militares honrados.

remolque de los otros carros que habían intentado acercarse a nuestras líneas.

También frente a Cobertera, nosotros recogimos un tanque que se habían dejado inutilizado los marxistas en el último ataque, y nos lo trajimos tranquilamente hasta nuestras posiciones, de forma que el día, aunque sin gran saliente, nos ha proporcionado la no escasa ventaja de inutilizar tres carros de asalto rusos, que vienen a aumentar la considerable suma de los que les hemos destruido y seguiremos seguramente, para que el ilustre General Queipo de Llano dé la noticia de la cifra exacta que él, con tanta minuciosidad, investiga y comunica a los buenos españoles. El Tebid Arrumi.

LA CAPTURA DEL TRASATLANTICO «MARQUES DE COMILLAS»

La casi totalidad de la tripulación, detenida y desembarcada. — Cargamento valioso

Estos días ha constituido el tema obligado de todas las conversaciones la brillante captura del magnífico trasatlántico español "Marqués de Comillas" —de unas 14.000 toneladas de desplazamiento—, de que ya dimos cuenta en la edición anterior.

Parece que la captura fué llevada a cabo por nuestra heroica Marina de Guerra al despuntar el día el viernes último. Algunos de los navíos nacionales, actuando, en sus valerosas pesquisas, hasta la misma costa catalana, descubrieron al trasatlántico al encontrarse éste navegando, procediendo de Odessa (Rusia), con rumbo a Barcelona, de cuyo puerto se hallaba a unas cincuenta millas, y a unas quince millas del Cabo San Sebastián.

Los navíos nacionales, según noticias, ordenaron al trasatlántico, por radio, que hiciera rumbo a Mallorca y se dirigiera a Palma. Tuvo que atender la orden el "Marqués de Comillas", bajo la amenaza de los cañones de los barcos nacionales que lo habían apresado, barcos que fueron custodiándolo durante todo el día, hasta que por la noche, alrededor de las diez, debían todos caer anclas en nuestra bahía.

Con la captura y conducción hasta Palma del "Marqués de Comillas", ha demostrado la Escuadra nacional tener el dominio absoluto del mar, como también se ha demostrado, una vez más, la cobardía y la ineficacia completa de la flota roja, que, no obstante ser el trasatlántico apresado uno de los mejores barcos de que dispone la Marina mercante española, y a pesar del valioso cargamento que conducía, no se atrevió a salir de sus puertos para intentar, por lo menos, libertario.

La flota nacional se ha puesto, con esta presa, a gran altura, siendo calurosamente elogiada por todos su brillantísima actuación.

Parece que, una vez que hubo fondeado en la bahía, pasaron a bordo del "Marqués de Comillas" elementos de esta Comandancia Naval, así como de la policía y de la Falange marítima. Fueron desembarcados, en la madrugada del sábado, nueve tripulantes, que son los que debían formar el Comité de a bordo. El mismo sábado fueron desembarcados los restantes tripulantes —excepto ocho o nueve, que siguen en el buque—. Todos están detenidos.

Según se nos ha dicho, cuando nuestras autoridades fueron al "Marqués de Comillas", había a bordo un tripulante muerto, un camarero: según los demás tripulantes, se había suicidado, casi a la llegada del barco a Palma.

En la mañana del sábado, el "Marqués de Comillas" entró en el puerto, amarrado junto al extremo del muelle nuevo; dirigiendo la maniobra el capitán de la Trasatlántica don Gabriel Rosselló Guiscafré, que iba en el "Marqués de Comillas", de primer oficial, antes de estallar el

glorioso Movimiento Nacional. Este le sorprendió en Palma, a donde había venido en uso de permiso. El señor Rosselló, marino experto y distinguido, ha hecho toda su larga vida marítima en los barcos de la Trasatlántica, a la que se ofreció para toda eventualidad cuando tuvo conocimiento de que la Compañía se reorganizaba en Cádiz, como ya antes habiase ofrecido a nuestras autoridades de Marina.

La casualidad ha hecho que fuera el propio barco que viniera y recogiera aquí a su antiguo primer oficial.

Han venido en el "Marqués de Comillas", tripulándolo, unos 130 hombres, todos españoles y muchos de ellos naturales de Almería. A parte los de máquinas y radiotelegrafistas, iban en el barco, además del capitán —un antiguo segundo oficial de la Compañía, según se dice—, cinco oficiales de cubierta. Entre los tripulantes figura un jovencito, de porte distinguido, que iba a bordo, de prácticas, en calidad de agregado.

Según se nos dice también, el "Marqués de Comillas", barco de gran lujo y cuya característica era la limpieza y pulcritud, ha venido en un estado verdaderamente lamentable, por su suciedad y abandono. Algunos de los camareros que se han quedado en el barco están procediendo, con toda actividad, a la limpieza del barco, cuyos metales, antes tan relucientes, se encontraban totalmente oxidados.

Las dos chimeneas del buque, que iban antes pintadas de negro, están ahora pintadas de rojo, con una estrecha franja negra en su extremo.

Como se recordará, el "Marqués de Comillas" estuvo en Mallorca convertido en barco hospital de los rojos, cuando el desembarco de las hordas del capitán Bayo en las costas de Manacor y Son Servera.

Comisión Administrativa de Bienes incautados

En las oficinas de esta Comisión (calle de San Miguel, 127) se hallan expuestas las listas de las declaraciones de deudas presentadas por los deudores de esta ciudad en cumplimiento de lo ordenado en el Bando del Excmo. Sr. Comandante Militar, con la resolución dictada por la Comisión con referencia a la forma de pago de las cantidades en deuda, las que deberán ser ingresadas antes del día 16 de Marzo, en uno de los siguientes Bancos:

- Banco de España
- Crédito Balear
- Banco Hispano Americano
- Fomento Agrícola de Mallorca
- Banco Comercial de Barcelona
- Banco Español de Crédito.
- Palma de Mallorca, 27 de Febrero de 1937.

DECLARACIONES DEL GENERALISIMO FRANCO

«Madrid pronto será nacionalista, y, después, toda España». — «Y España se erigirá en un Estado corporativo y los derechos de todos serán garantidos». — «No puedo predecir el futuro. Mantendremos la dictadura militar hasta que se afirme el orden en todo el país, hasta que la nación tenga fe en sí misma y pueda serenamente elegir lo que más le convenga.

¿Monarquía? ¿República? España decidirá»

«Bajo la égida de España una e indivisible, se creará un Gobierno fuerte con un alto sentido de justicia social: que no quede en España una sola casa sin luz, ni un trabajador sin pan. Queremos una España consciente de su historia, que se haga respetar de las demás naciones»

(Servicio de "Radio Mallorca")

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Viena. — Los grandes rotativos de esta población publican unas declaraciones hechas por el Jefe del Estado español GENERALISIMO FRANCO, en las que dice lo siguiente:

«18 de julio de 1936. El Ejército levanta la gloriosa enseña nacional en Marruecos. Tomé el avión en Canarias, cuando se sublevaron las tropas de nuestra zona del Protectorado. Me acompañó en el viaje el capitán Bolín, que guiaba el aparato. Nadie de las islas sabía hacia donde me dirigía, ni cual era mi meta. En Marruecos, me puse al frente de mis hombres. La guerra libertadora para España, había empezado.

Los primeros pasos fueron difíciles, pues el Ejército no había podido prepararse, debido a que los partidos izquierdistas habían querido, y querían, implantar el estado soviético en España. De ninguna manera podíamos permitir que los soviets se nos adelantaran.

Muy pronto vi que no sólo íbamos a emprender una guerra civil. Nosotros nos enfrentamos, no sólo con los marxistas, sino también con potencias extranjeras que, como Rusia, se habían puesto al lado del Frente Popular español, ayudando con hombres y material de guerra. Esos hombres, llamados por ellos voluntarios, no eran sólo de la URSS; había, entre ellos, franceses, belgas, checos y foragidos alemanes e italianos, mercenarios todos, enrolados en los puertos de Burdeos y Marsella y en la frontera franco-española. La mayor parte del material de guerra que tienen los rojos es ruso, francés, checo y belga. Los aviones son de fabricación inglesa o construidos en Rusia bajo la dirección de técnicos ingleses; todo ello comprado por el Gobierno de Valencia con el oro robado a los bancos españoles.

En una ocasión, apresamos un barco rojo, que, al decir de los marxistas, iba cargado con material de guerra y se dirigía a Valencia. Lo llevamos a Sevilla y vimos que, en lugar de material de guerra, llevaba hierro viejo, inservible, que, no obstante, el Gobierno de Valencia había pagado caro, con dinero robado, naturalmente.

Llevamos siete meses de dura guerra y la victoria nos ha acompañado siempre. Y no puedo sino estar satisfecho de los resultados obtenidos. España, salvándose a sí misma, salvará una vez más al Continente y a toda la Civilización occidental. Nuestra guerra es una lucha entre el comunismo y el anticomunismo.

Muchas naciones extranjeras me preguntan que ayuda hemos recibido de los países que tienen iguales ideales que los nuestros — de pacificación y libertad —, de Alemania, Italia y Portugal. La ayuda que éstos nos han dado ha sido moral, la ayuda que da más fe y alegría a nuestra alma; ni un solo palmo del terreno hispano ha sido cedido ni prometido ni un sólo extranjero se ha alistado en nuestro Ejército, a no ser voluntario, y, aún así, se ha alistado en la gloriosa Legión, y ya se sabe que el Tercio hace mucho tiempo que está formado. Ni un sólo fusil hemos recibido a título de regalo. El material de guerra lo hemos ido comprando y pagando con el dinero de los buenos españoles. No tenemos deuda alguna con ninguna nación, a pesar de las ofertas que nos han hecho algunas, más allá del Atlántico y en el Continente europeo. La España nacionalista cuando haya terminado esta guerra, mantendrá relaciones más cordiales con estos países que nos han prestado su apoyo moral que con aquellos que se han mostrado contrarios al glorioso Movimiento nacional.

No comprendo como unos países como Inglaterra y Estados Unidos den tanto crédito al Gobierno de Va-

lencia, dándole, además, sus relaciones diplomáticas. Tal vez existan algunos motivos secretos: muestran su poca fe en nuestro Movimiento. No nos preocupamos por ello. La España pasada, ya no existe: la España de los privilegios de sangre y de las posiciones económicas. Hemos de esclarecer aun otro punto: la ayuda económica que nos han prestado algunos potentados, como Juan March y otros, no ha sido con vistas a com pensaciones futuras, sino espontáneamente por amor a su Patria y por contribuir a hacer una España más grande, mejor y más feliz.

En el Movimiento ha cooperado todo el pueblo español, nobles y plebeyos, ricos y pobres, viejos y jóvenes, que han luchado juntos para lograr sólo la victoria final de España contra la Rusia soviética.

Madrid pronto será nacionalista y después, toda España. Y, cuando termine la guerra, limpiaremos a España de la mala hierba que hasta ahora la estaba emponzoñando. Y España se erigirá en un Estado Corporativo y los derechos de todos serán garantizados.

«Este Movimiento no es para satisfacer ambiciones políticas ni personales, pues soy un soldado y un patriota, que se levantó, con sus compañeros, para salvar a España que se ahogaba. Alguien tenía que salvarla. Y, sobre esta apreciación, nació el Movimiento nacionalista.

«¿Por qué este derramamiento de sangre? — se preguntarán muchos. — Para salvar a España.

No puedo predecir el futuro. Mantendremos la Dictadura Militar hasta que se afirme el orden en todo el país, hasta que la nación tenga fe en sí misma y pueda serenamente elegir lo que más le convenga. ¿Monarquía?... ¿República?... España decidirá, y no opondremos el menor obstáculo para que la voluntad expresada por el pueblo se cumpla.

No podemos admitir mediadores, ni sostener relaciones con los malos españoles. Acabaremos la guerra como la empezamos, con fe y entusiasmo, sin titubeos, sin apartarnos un paso de nuestro camino. Bajo la égida de España una e indivisible, se creará un Gobierno fuerte con un alto sentido de justicia social: que no quede en España una sola casa sin luz, ni un trabajador sin pan. Queremos una España consciente de su Historia, que se haga respetar de las demás naciones.

Y cuando vea ondear por todo el territorio nacional nuestra gloriosa bandera, me daré por bien pagado de todas mis fatigas, sólo por ver a España salvada.

Y, en tiempos futuros, los campos de batalla españoles, fecundados con tanta sangre generosa, serán recor-

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Precios de tasa fijados para la venta al público de los artículos siguientes:

Albayaide en polvo: 2'40 ptas. kgr. Id. en pasta: 2'80 id. Almidón: 2'50 id.

Sobre los precios anteriores se hará una bonificación de 0'10 ptas por kilogramo cuando el comprador haya de revender el artículo.

Palma, 25 de Febrero de 1937. El Gobernador Presidente, Mateo Torres.

Precios de tasa para la venta al público de los artículos que a continuación se expresan: De la "Casa Louit": Tapioca a granel: 3'60 ptas. Harina especial en saquitos (de un kgr.): 1'90.

Id. id. (de medio kgr.): 1'00. Sopa Juliana: 4'80. Purés de lentejas y otras legumbres (el paquete): 0'75.

Fécula de patata (el paquete): 1'00.

HABLA ESPAÑA

Anteanoche

Captada por la estación EA6AF) El Delegado General de Beneficencia solicita mantas para los niños y ancianos de Madrid. — El Delegado general de Beneficencia y como tal encargado de allegar recursos para los niños abandonados, ancianos y demás seres necesitados que viven en Madrid, en la próxima entrada del glorioso Ejército Español, comunica la necesidad urgente de que los españoles que no han sufrido los contratiempos de la guerra, escriban en la gloriosa página de la historia llena de sangre de mártires y de azafnias de héroes, alguna línea siquiera consagrada a los niños y ancianos desvalidos. Es necesario en absoluto que nos preocupemos de nuestros hermanos que luchan en los frentes de batallas nacionalistas, sino de los sometidos a la esclavitud de los que luchan contra nosotros. Son los niños primordialmente los que claman con el llanto de una desgracia que forjaron a su alrededor, los que solo se preocupara para aniquilarla, con una ayuda que como cristianos y españoles no podemos negarles. Comparemos la sonrisa de los niños de la España liberada, con la angustia de aquellos pobres que están bajo el poder de los rojos, y que algún día sentirán reconocidos un amor hacia nosotros por la idea de Patria que les inculcamos.

Anoche

Hace tiempo que las radios comunistas españolas lanzaron la noticia de que, había sido fusilada la célebre artista de la pantalla Rosita Díaz Moreno. La simpática estrella cinematográfica se enteró de su fusilamiento por un amigo que le comunicó dicha noticia. Como la noticia no era más que uno de tantos bulos lanzados por las emisoras marxistas desde que empezó el Movimiento Nacional, no se había desmentido; pero como la noticia ha llegado al extranjero y ha sido radiada por alguna emisora como la de París, Rosita Díaz Moreno estima necesario desmentir tal infundio.

Rosita Díaz Moreno, terminado su trabajo en Córdoba, pasó unos días en Sevilla, y después se instaló en Segovia, donde continuará hasta el día en que Madrid, tomado por el Ejército de España, vuelva a la capital y no decimos a su domicilio, por que ya se habrán cuidado de él las milicianas rojas.

La campaña comunista en el Marruecos francés: — El Gobierno francés está en la gloria. — La campaña de agitación revolucionaria que realiza el frente popular en el Marruecos de la República francesa, está perpetrada por judíos y comunistas, con el beneficio, cuando no la intervención directa, de las autoridades dependientes de León Blum, ya está dando sus frutos: el desprestigio de la nación protectora ante los musulmanes. Los mahometanos de la zona francesa, para desfogar su despecho, dicen: "Gobierno francés estar hebreo". El desprecio de los musulmanes para las actividades revolucionarias del Gobierno francés está bien de manifiesto y en los medios indígenas cuando la indignación, siendo imposibles los esfuerzos de los caídos gubernamentales para aplacarla, pues los moros dicen que: "pueblo no estar judío".

UNA PATRIA: ESPAÑA. — UN CAUDILLO: FRANCO — ARRIBA ESPAÑA — VIVA ESPAÑA — VIVA FRANCO.

datos como el testimonio de la victoria de España, que, al salvarse a sí misma, salvó también a un continente y a una Civilización. ¡VIVA EL GENERALISIMO FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

Latas de caovania (los 250 grs.): 3'25.

Latas de setas al natural (los 250 grs.): 3'00.

Tapioca en paquetes (los 250 grs.): 1'20.

Id. id. (los 125 grs.): 0'65.

Palma, 25 de Febrero de 1937. El Gobernador Presidente, Mateo Torres.

Precios de venta del aceite envasado en latas de las marcas "La Giraldita" y similares que se establecen como de tasa: Mayorista a detallista. — Cajas de 40 kgs. conteniendo latas de 10, 5 ó 2'50 kgs.: 120'00 ptas.

Detallista a público. — Latas de 10 kgs., 32'00 ptas. una; latas de 5, 16'00; latas de 2'50, 8'00.

Palma, 25 de Febrero de 1937. El Gobernador Presidente, Mateo Torres.

DISCURSO DEL GENERAL MOLA

«Desde el primer momento, tuvo el Movimiento el apoyo decidido y entusiasta de toda la opinión pública, de toda la población civil, de toda la masa militar». — El programa político que constituye el ideal de la juventud que lucha y trabaja y de la clase media y hasta aceptan los privilegiados. — La masa española se sublevará, con justa razón, si viera que no se cumple lo que soñó y pretendió conquistar a precio de sangre y que tenemos sin quebraderos de cabeza, yendo a buscar nada fuera de casa»

«España es una unidad histórica, que repudia los separatismos, aunque no la personalidad característica de sus regiones»

(Discurso pronunciado ante el micrófono de "Radio Nacional", que nos ha sido facilitado por la estación "EA 6 AF", al servicio oficial de la Dirección general de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo)

¡Españoles!

No hay duda alguna de que la rebelión militar que empezó el 19 de Julio en la plaza de Melilla e inmediatamente después se extendió a toda España, a toda España — lo recalco, porque el hecho de haber fracasado en algunas poblaciones, por la traición o defección de contadas personas, no puede disminuir el concepto de totalidad —, dista mucho de ser del tipo de uno de aquellos pronunciamientos tan en boga durante el transcurso del siglo XIX, a partir del momento en que Fernando VII abolió la Constitución de Cádiz. Y digo que dista mucho de ser de aquel tipo, porque entonces los movimientos de rebeldía fueron, casi en su totalidad, inspirados por hombres impulsados por su ambición exclusivamente, por hombres políticos, sin que jamás existiera el apoyo efectivo de la masa popular, que se limitaba, durante la contienda, al pasivo papel de curioso espectador.

Pero en el movimiento de Julio no ocurre eso, sino que, desde el primer momento, tuvo el apoyo decidido y entusiasta de toda la opinión pública, de toda la población civil, de toda la masa militar, desde las clases más humildes hasta las más encopetadas, pues, desde el labriego al agricultor, desde el peón de albañil al arquitecto, desde el obrero sin trabajo al buen burgués, desde el monaguillo al purpurado, desde el soldado al general, todos vieron que el movimiento militar que se iniciaba era la tabla de salvación en el naufragio de España, y a ella se asieron, y siguen asidos, dando todos cuanto les es posible para asegurar el triunfo definitivo: el pudiente su dinero, el obrero su trabajo, el joven su esfuerzo y entusiasmo y su vida, las jóvenes los primores de sus manos, las madres — ¡santas madres! — los hijos de sus entrañas. Así se empezó, y así se prosigue esta gloriosa gesta.

Que la opinión pública quiere esto y no lo otro; esto es más claro que la luz. Lo demuestra el entusiasmo, cada vez en aumento, de las masas; lo confirma la aluñencia constante de voluntarios a los banderines de enganche, lo hacen artículo de fé las tempestades de aplausos que el público de toda especie tributa a nuestro Generalísimo cada vez que se muestra en su presencia, y, si aún alguien lo duda, que se lo pregunten a Málaga, la bella ciudad roja redimida, y ella hablará. Tenemos el primer puntal; vamos a hablar del segundo.

Es necesario estar ciego de la inteligencia y también de los ojos para no ver que toda la juventud que hoy lucha en las filas nacionalistas, existe un anhelo, un movimiento de opinión que, con ligeras variaciones en los detalles, nunca en los conceptos fundamentales, polariza en un programa político, claro, terminante y que, sin ninguna duda, constituye su gran ideal, que exige — así, exige — con la autoridad, con la fuerza y con la razón que le da el sacrificio. Este programa, hablando claro, es el siguiente:

¡Atención señores, mucha atención! Reconocimiento de la personalidad histórica de España en el concierto de los pueblos libres; Paz y buena armonía con todos los de dentro de casa y con los de fuera; una soberanía que excluya, en forma terminante, la mediación extranjera y aún el consejo, cuando el consejo es egoísta; Que el Estado sea instrumento totalitario al servicio exclusivo de la Patria; Autoridad que imponga disciplina rigurosa, dentro de la productividad, para impedir todo intento de atentado contra los destinos de la Patria; Subordinación de todos los individuos al interés común; Organización corporativa, por ramas de la producción, con representación efectiva del aparato

económico para evitar la lucha de clases, creadora de odios y principal causa de la debilidad de España; Concepto humano del trabajo, impidiendo abusos de los intereses, es decir, verdadera justicia social; Respeto absoluto a la propiedad privada con títulos de legitimidad moral; Protección del ciudadano contra la explotación del capital acumulador; Independencia del poder judicial; Libertad de enseñanza dentro de la orientación dada por el Estado y el moral sentir del pueblo español; Protección a la infancia, educando a los niños en un ambiente religioso de amor al trabajo y optimismo ante la vida; Trabajo obligatorio a todos los españoles; Apoyo decidido de la agricultura; Cooperativismo en aquellas explotaciones en que no sea posible el desenvolvimiento individual; Trabajo intensivo de las tierras, dedicando cada una, por razón de sus condiciones, a la producción más apropiada; Regularización de las industrias; Impuestos con arreglo a la situación económica de los individuos e imposición de sanciones a los infractores; Educación premilitar; La creación de un Ejército, una Marina y una fuerza aérea para asegurar con eficacia la integridad nacional y nuestro tráfico comercial; Supresión absoluta del llamado enclavismo y de los parásitos de la sociedad y del Estado.

Es éste el programa que, como he dicho antes, constituye el ideal de la juventud que disfruta en las columnas, sufre en las trincheras, trabaja en los talleres y labra en el campo; ideal que lo siente también esa clase media, trabajadora y honesta, tan abandonada hasta el momento presente y tan ávida y merecedora de justicia como el obrero manual; ideal que incluso aceptan los privilegiados, por conveniencia unos y como mal menor los otros. ¿Qué más cabe hacer que aceptar como cosa propia? Seguro estoy de que no hay persona, entidad o partido político, por potente que sea, que no lo acepte, pues, lo que es de todos, no es particular de nadie.

Pero hay más, y sobre ello es preciso meditar. Si el día de mañana, terminada la guerra, la masa española viera que no se cumple lo que soñó y pretendió conquistar a precio de sangre, seguro estoy de que se llamaría a engaño y se sublevaría, con justa razón, contra quienes creyera se habían traicionado. No cabe opción: "Vox populi, vox Dei". Ya tenemos, pues, el segundo puntal del nuevo Estado, y lo tenemos sin necesidad de quebraderos de cabeza, yendo a buscar nada fuera de casa.

Hablemos del tercero, de la realidad histórica. España es un pueblo viejo de la antigua Europa, un pueblo aventurero con el alma sencilla y noble de don Quijote, el espíritu socarrón de Sancho y la imaginación un tanto traviesa, de Gil Bias; un pueblo donde los muertos mandan, lo cual quiere decir que rinde culto a su pasado, sus glorias y sus desdichas, sienten el aliento inmarcescible de la historia; un pueblo con pequeños vicios y con grandes virtudes, un poco bohemio y un tanto patriarcal; un pueblo austero, que practica la moral de Cristo y adora la familia; un pueblo con instituciones propias y tradicionales. España, es, además, una unidad histórica, que repudia los separatismos, aunque no la personalidad característica de sus regiones: No puede encontrar un régimen mejores materiales para formar un Estado fuerte y poderoso.

Esto lo saben y lo sabía el judaísmo internacional y la masonería sectaria, y por esto ha tratado de destruirlo, de oniquilarlo, valiéndose de unos hombres — ¡malditos sean! — que antepusieron al ideal de la Patria, sus sentimientos perversos, ambiciosos de odios y envidias. Y todo ello fraguado en un pacto de políti-

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una Patria: ESPAÑA - Un caudillo: FRANCO

cos arrinconados que, sin otra representación que la suya personal, un buen día 10 de Agosto de 1930, a la suave brisa de una playa norteña, compraron el poder al precio que todos sabemos, para ver ilusiones satisfechas algunos, para dar satisfacción a sus desprecios los demás, y de esta reunión, que nadie logró saber lo que fue, aunque todos hemos sufrido sus consecuencias, nació la segunda República Española. Y como fué engendrada con pecado de traición, nació vacía, nació contrahecha, nació espúrea. Aquello, más que un parto, fué un aborto, y, como aborto, tenía que perecer y pereció. En el testero de su tumba, apesad de que es laica, pondremos una cruz, símbolo de redención, y, sobre la tierra removida, como un epitafio que diga: "sangre, fango y lágrimas". Y luego, de la carroña purificada brotarán flores rojas y flores gualdas, como símbolo de la España tradicional, de la España gloriosa, de la España de

siempre. Y, en lo alto de este alegórico jardín, surgirá un árbol hermoso, un árbol lleno de vida y de pujanza, un árbol derecho como un Fresno, un árbol resistente como una encina, un árbol fuerte como un roble; la nueva España.

No quiero cansarles más, señores. Yo no sé, porque no entiendo de política, si lo que he dicho tiene matiz fascista, si tiene matiz monárquico, si tiene matiz tradicionalista o si tiene matiz republicano. Lo único que sé, es que no tiene el perfil agrio, triste y anti-español de la República del 14 de Abril, y sé también que lo que he dicho es bueno, que lo que he dicho es honrado, que lo que he dicho es puro y que es lo que desea integro la España nacional y gran parte de la otra, y que se hará. ¡Qué se hará! — ¡Fijos bien! — ¡Qué se hará! Lo demás, no me importa.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA!

LAS CHARLAS DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Devolución de la corona a la Virgen de la Esperanza. — Entrega de una bandera a un batallón. — Una lápida a Calvo Sotelo. — La anarquía en Barcelona. — Los frustrados ataques rojos a Asturias

(Servicio de Radio Mallorca) (Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

De la del sábado

Espero me perdonaréis por haber llegado tarde al micrófono, pues he tenido que asistir a la función en honor de la Virgen de la Esperanza con el fin de devolverle la corona, lo que prometí solemnemente el día que me nombraron hijo adoptivo de esta ciudad. La Virgen de la Esperanza es la que sabe nos ha de ayudar y contribuir a hacer de España o que debe ser: Grande, Una y Libre.

Lo que ha pasado en Oviedo ha sido que los nacionalistas vascos estorbaban los planes de Prieto por cuanto éste quiere hacer en Bilbao un gobierno netamente marxista y para ello, le estorban los nacionalistas vascos y para ahuyentarlos les ha dado la orden de que marchasen a Oviedo a desencadenar este ataque tan catastrófico en el que han tenido tantos miles de muertos. Esto es lo que quería, precisamente, que los matasen a todos y entonces podría implantar un gobierno a su gusto en Bilbao. Ante el temor de que se iniciase en Bilbao una limpieza de nacionalistas, 194 de estos han podido escapar y han llegado a Bayona y de esta manera han podido escapar del matadero.

En Barcelona, parece ser que ha ocurrido algo parecido. Continúa la comedia de la no intervención; son varias las noticias que se reciben acerca de los voluntarios y armas que entran por la frontera y en barcos rojos.

La de noche

¡Muy buenas noches señores! Yo no sé si hoy podré terminar mi charla, porque me encuentro azorado, por estar aquí, sentado cerca del micrófono, el verdadero padre de las charlas, el señor García Santhiz, y es verdad que hace falta atribuirle en mí al hablar en estas condiciones. Es verdad que yo como niño travieso, había podido librarme de esta charla y gastarle una jugareta, hablando él, lo cual me habría evitado el tener que hacerlo yo.

El no ha estado en Cádiz, como yo, y no ha podido ser, ya que, si hubiera estado y hubiera podido hablar de este asunto, el hecho se habría consumado. Ha sido una verdadera lástima que hoy no se haya encontrado en Cádiz, porque lo que ha ocurrido allí era algo que bien merecía la palabra mágica de García Santhiz.

Yo no sé como expresarme. Es lo que ocurre en las distintas capitales de esta Andalucía, sólo capaces de pintarlo y describirlo estos mágicos artistas que van por los teatros. Es lo mismo que ocurre en Sevilla, como ocurre en Córdoba y en Granada. He asistido, en Cádiz, a la entrega de una bandera a uno de los batallones que allí existen. Bandera que es una primorosa obra de arte, bordada por las bellas manos gaditanas. Después ha habido una recepción obrera en el Ayuntamiento y el descubrimiento de una lápida en memoria de aquel gran español, aquel hombre que, como yo decía esta mañana, ha conseguido, como Santiago, la victoria después de muerto. Calvo Sotelo ha contribuido, de una manera delirante, al triunfo de la España Nueva. Cuando fué asesinado de aquella manera tan in-

digna y criminal, que fué lo que precipitó nuestro movimiento, que hizo que se adelantara a ese movimiento salvaje que tenían pensado los malvados marxistas para el día 12 de julio. De haberlo iniciado ellos y no nosotros, otra sería la situación de España en los actuales momentos. Pero tengo la seguridad, al narrar lo de Cádiz, que García Santhiz, aunque no haya estado allí, sabrá explicarlo de una manera tan majestuosa como acostumbra. Por lo que le dejaré el micrófono, para que lo describa él.

Y ahora vengo a comentar las noticias de las radios marxistas, ya que la radio oficial del Ministerio de Marina emudeció de una vez para siempre. Es lamentable, porque ya dije que era para mis una paz espiritual, uno de estos momentos más agradables, después de las horas agobiadoras de trabajo. Tendré que comentar otras noticias de las radios marxistas no oficiales.

Empezando por una noticia que dice hoy la Radio de Valencia, hablando de una manifestación dice que en Barcelona ha habido una enorme manifestación, en la que las masas marxistas (me figuro que socialistas solamente) fueron a la Generalidad llevando grandes cartelones en lo que se leía: "Los hombres, al frente; las mujeres a la industria de la guerra"; "Un ejército, un gobierno, un mando. La victoria". Una comisión de los manifestantes subió a hablar con el señor Companys, el cual se asomó al balcón e hizo un parlamento a la muchedumbre, en el que dijo que le prestaran una promesa: la de hacer el sumo sacrificio y acudir como un sólo hombre a ganar la guerra. Como repito, esta manifestación debía estar integrada únicamente por elementos socialistas.

En Madrid, se ha celebrado un mitin sin anarco-sindicalistas.

En el frente del Jarama ha habido otro incidente que demuestra la tranquilidad que se disfruta en las filas marxistas. Han sido asesinados, por sus soldados, tres oficiales soviéticos. El motivo ha sido a consecuencia de una colisión habida por culpa de que mientras ellos comían, la tropa no tenía de que comer.

Otra noticia de Barcelona nos dice que, habiendo llegado al puerto un barco cargado de víveres, acudieron los anarco-sindicalistas y se dispusieron para utilizar de ellos. Avisada la Generalidad, acudió una representación de la misma y llegaron a un acuerdo con los primeros para que fueran repartidos, por partes iguales, entre ellos y la Generalidad. Pero, al llegar el momento de verificarse el reparto, se negaron unos y otros, y, antes de que el asunto pasara a mayores, el barco levó anclas y se marchó hacia el puerto de donde había venido.

Este es el concepto que se tiene del principio de autoridad. Esta falta de viveres y esta situación anárquica en que se encuentran ha sido la causa de que muchos de los internacionales que vinieron engañados a luchar en favor de los rojos y en contra de la España digna, vayan escapándose. Así han huído 105 a Francia y todos ellos cuentan horrores de la situación en que se encuen-

PARA LOS MARINOS MERCANTES Una disposición

(Servicio de la estación EA 6 AF) S. El el Generalísimo de los ejércitos nacionales, ha dispuesto:

a) Los marinos mercantes que se encuentren en territorio liberado y desembarcados o buques o embarcaciones de cualquier clase surtos en puerto español perteneciente a la zona liberada, se presentarán en un plazo de 10 días contados a partir de la publicación de esta orden, ante las Comandancias de Marina, las cuales formalizarán relaciones de los presentados, especificando la especialidad, compañía en la que prestan sus servicios, tiempo de navegación clase de esa, naturaleza del título y residencia del presentado. De estas presentaciones se librará recibo al interesado.

b) Los que se encuentren en el extranjero verificarán análoga presentación ante nuestros representantes diplomáticos dependientes del Gobierno de Burgos, o en otro caso se dirigirán bien directamente o por medio de los armadores o navieros a quienes presten sus servicios, a cualquier de las Comandancias de Marina del territorio liberal. A este efecto se marcará el plazo de 20 días, que comenzará a correr desde la publicación de esta orden, a los que se hallan en Europa, y dos meses a los que están en América y otras partes del mundo.

c) Los que transcurridos los plazos señalados no hubieran cumplimentado la presente orden, deberán acreditar en forma negativa no haber prestado ningún género de servicio a los enemigos de la Patria. Serán estimados en otro caso como autores del delito de auxilio a la rebelión.

Penalidad. — La ausencia de las presentaciones respectivas en la forma indicada, provocará automáticamente la pérdida de la validez de los títulos que tengan en virtud de los cuales se les capacita para la navegación, siendo imprescindible para realizar nuevos embarques, acreditar que se llevó a cabo en tiempo oportuno la presentación exigida.

Exenciones. — Quedan exentos de verificar la presentación, los marinos mercantes que presten servicio en las unidades de nuestra flota o en las auxiliares de la misma, a los que se les proveerá del certificado por los jefes de las embarcaciones en donde sirvan, visados por las Comandancias de Marina a que estén afectos, las cuales tomarán las características y circunstancias exigidas en el apartado a).

Burgos, 18 de Febrero de 1937. — El General Jefe, Germán Gil Yuste.

tran los rojos en España. Uno de ellos, cuyo nombre no viene al caso, ha manifestado a un periodista que era empleado de un Banco en París y que, ante las magníficas proposiciones que se le hicieron, y ante la posibilidad de ver satisfecho su espíritu aventurero, vino a España, llegando a Albacete; de aquí se le mandó a Teruel, donde fué herido y llevado al Hospital. Le trataron muy mal y estuvo mucho tiempo en el mismo, tardando en reponerse. Entabó amistad con uno que hacía viajes en camión de Valencia a Barcelona, y de allí se escapó para su país. Ha explicado, de una manera verdaderamente horrible, el trato que dan a los soldados los oficiales rusos.

A pesar de ser Francia la iniciadora del asunto de la no intervención, continúa faltando a ella. Así, por ejemplo, están pasando ambulancias de la Cruz Roja, las cuales van cargadas de milicianos y de material de guerra y que no son reconocidas en la frontera como tales ambulancias. Me he dejado, también, olvidada una cosa de la que tengo gran abundancia de datos, sobre la situación de la oficina en donde se hace el reclutamiento de voluntarios en Londres.

El general Miajas ha vuelto a hacer manifestaciones ante el micrófono, las cuales demuestran su falta de inteligencia y cuyas noticias se contradicen completamente con las que da Valencia, ya que mientras él dice que no ha habido novedad en el frente del Jarama, Valencia dice que sí la ha habido.

En Asturias, vista la imposibilidad que tienen de dominar la población, y en vista de que todos sus ataques han sido rechazados, los rojos han bombardeado el hospital, cuyo empujamiento conocen a la perfección todos los marxistas asturianos y que, además, ostenta en sus azoteas señales y banderas, lo cual no es de extrañar, después de saber que han sido asesinadas tres pobres enfermeras de un hospital a las que se habían hechos prisioneras, las cuales han sido asesinadas por estos salva-

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

EN PALMA

Del Gobierno civil

Los pliegos de homenaje al Generalísimo Franco

El Excmo. Sr. Gobernador Civil hace público para conocimiento general y de los establecimientos donde se recojan firmas de los pliegos de homenaje al Generalísimo Franco, que la semana próxima finirá el plazo para ello, debiendo después ser entregados los pliegos y la recaudación en el Gobierno Civil.

Recaudación del "Plato único"

Por orden de nuestro Gobierno de Burgos se va a dar a esta recaudación el carácter de suscripción; a dicho fin se está, por los Ayuntamientos, haciendo el correspondiente censo. Mas, como de todas formas seguirá la referida recaudación centralizada y dependiente de este Gobierno Civil hasta que éste lo disponga, se continuará recaudando en la forma de costumbre.

Donativo

Por disposición del Excmo. Gobernador General del Estado, se admiten en este Gobierno Civil donativos en metálico, para aliviar la situación de penuria de Málaga, hasta el sábado próximo, a las 13 horas.

Falange Femenina

Falange Femenina, deseosa siempre de ayudar a la Patria y socorrer a nuestros hermanos madrileños víctimas de la barbarie roja, recogiendo la nota salida ayer en la Prensa; hace un llamamiento a todos los buenos mallorquines para que, una vez más demuestren su patriotismo enviando mantas de lana a su local, Unión, 40.

¡Arriba España!

Mañana, martes, día 2, a las cinco de la tarde, dará su acostumbrada lección de Religión el M. I. Sr. don Andrés Coll. Como en días anteriores, dicho acto se celebrará en el local de la Diputación.

¡Arriba España!

Mercancías exportadas

Copiamos de "Falange": "Las mercancías embarcadas en mayor cantidad durante la pasada semana fueron las siguientes:

- 199.200 kilogramos de albaricoque; 131.250 de albaricoques secos; 126.000 de limones; 102000 de alubias; 100.000 de sulfato de sosa para abono; 65.000 de leña de olio para quemar; 49.660 de alcázaras en salmuera; 42.990 de tomates en conserva; 37.500 de lana en bruto; 12.000 de pieles secas de cordero; 12.000 de harina de semilla de algarrroba; 12.000 de barriles vacíos; 25.000 de corteza de pino; 14.000 de corteza de encina; 7.058 de embutidos, jamones y tocinería; 6.244 de vinos y licores; 2.400 de pimientos en conserva; 2.250 de jabón común; 1.170 de madera para construcción; 920 de obra de palmito; 850 de habas; 750 de guisantes en conserva; 300 de judías verdes en conserva; 200 cajas vacías y 120 de tomates".

Tormenta, frío y nieve

Ayer tarde, a eso de las seis y media, descargó sobre nuestra población un fuerte chubasco acompañado de truenos y algunos rayos.

El tiempo, que hasta ayer fué para nosotros casi primaveral, despidió el mes de febrero con un descenso brusco de temperatura, y esta madrugada, a eso de las cinco, ha caído durante un cuarto de hora, pequeña nevada, que ha llegado a cuajar en algunos sitios, si bien después los continuos chubascos han quitado todo vestigio de nieve.

La temperatura ha descendido bastante. La cordillera norte ha aparecido hoy nevada.

La nieve y sobre todo el agua que a descargado sobre nuestros campos, es para ellos altamente beneficiosa.

Notas de Sociedad

Operada

Ha sufrido una intervención quirúrgica, que le practicó el Dr. Valdés, la distinguida señora doña Francisca Coll, esposa de nuestro amigo el capitán del "Ciudad de Palma", don Mateo Seguí.

Le deseamos su total restablecimiento.

jes marxistas de una manera vil y canalesca. Es el salvajismo de la desesperación por no haber podido romper por ningún sitio siquiera nuestros frentes, a pesar de haber atacado con gran cantidad de hombres y toda clase de material.

El general da lectura al parte oficial y a la lista de donativos.

De viaje El sábado, a bordo del apor coreo francés "General G. Lepine", llegaron de Marsella el Inspector de la Trasmediterránea nuestro buen amigo don Antonio Dezcallar Montis y el radiotelegrafista y ex teniente alcalde de Sóller don Cipriano Blanco.

A dichos señores les cogió en Barcelona, el Glorioso Movimiento Nacional donde sufrieron calamidades indecibles y dolorosas.

Reciban nuestra cordial bienvenida.

DIOS, PATRIA Y FRANCO

Puedes comer todos los días; puedes satisfacer todas tus necesidades; duermes tranquilo en tu cama. Piensa en los que luchan para que tú puedas seguir en el disfrute de todo ello, y no olvides

Día 1.º día del Plato Único

Organización Nacional Sindicalista

Departamento de Propaganda Hoy, día 1.º de Marzo, el Inspector Provincial Veterinario, camarada Juan Jaume, dará por "Radio Falange", durante los 20 minutos del Nacional Sindicalismo, una conferencia sobre el tema "Importancia de la riqueza porcina en Mallorca". ¡Escuchadla todos! ¡Arriba España!!



Transportes. Embalaje de muebles Embarques en capitonés guarda muebles UNICA CASA EN SU RAMO Galera, 5 — Tel. 2227. PALMA.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sañudo, 35 Tel. 2527

NODRIZA

Se ofrece con leche de 3 días; edad 22 años. — Informes: Calle Baja, 4; Montuiri.

SE VENDE

café barato, con buena clientela y bien situado. — Razón: Pl. Santa Eulalia, 10.

ANUNCIO

Montepío de Empleados Municipales Por acuerdo del Consejo de Administración del Montepío de Empleados Municipales y conforme determina el Reglamento vigente, se convoca a Junta General Ordinaria para el próximo día dos de Marzo, a las quince cuarenta y cinco en primera convocatoria y a las diez y seis en segunda, en el Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento, para tratar de:

1.º Aprobación de Memoria y cuentas y Provisión de la Vacante de Vocal primero.

2.º También se convoca para Junta General Extraordinaria que se celebrará terminada la ordinaria, señalándose un cuarto de hora de intervalo entre la primera y segunda convocatoria, para tratar de la adopción de normas a seguir para el funcionamiento del Montepío y modificación del Reglamento en su caso.

Palma de Mallorca, 27 Febrero de 1937.

El Secretario, Julián Oliver.

ALQUILANSE

en la calle de San Cayetano n.º 2, piso de 9 dormitorios, baño, agua corriente, gas y electricidad y entrase de 7 dormitorios, con agua corriente, gas y electricidad. — Informes: San Cayetano, 12.

Ultimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Un reportaje de Madrid

Talavera de la Reina. — Cada día se acentúa más la creencia de que está próxima la entrada en la capital de España de las fuerzas del General Franco.

Los mismos milicianos marxistas ya creen en la entrada de los nacionales, a pesar de las enormes fortificaciones que tienen: cañones de diversos calibres manejados eléctricamente, lanza-llamas, ametralladoras, morteros, etc., emplazados, principalmente, en las posiciones del Palacio Real, Alameda Cuatro Caminos, Fuencarral, Ministerio de Fomento. También han colocado los milicianos, por orden de sus dirigentes, numerosas ametralladoras en los tejados de las casas, para animar a sus milicianos, ya completamente desanimados.

Han convertido la calle de Toledo en una enorme trinchera, a pesar de saber cierto que todos estos obstáculos y estas fortificaciones no impedirán la entrada en la ciudad de las invictas fuerzas nacionales.

Los marxistas están ahora animados por una carta, publicada en los periódicos de la ciudad, de don Francisco Cuba, Marqués de Fontalba, en la que dice que él, desde el primer momento, está al lado del Gobierno "legal" de la República, que no ha entregado un céntimo para las suscripciones de los nacionales, etc. Este canalla, renegado de su clase, y ex-Marqués —le llamamos así porque él mismo, al firmarse en las cartas, reniega del título que ha ostentado—, es como un símbolo para los marxistas, que creen les entregará parte de su dinero para comprar armas y material de guerra para los rojos de España.

La situación financiera de Madrid es de crisis total: no se abre la Bolsa, no hay transacciones de ninguna clase. El Banco de España está siempre cerrado: solamente en algunos días los milicianos rojos bajan a sus sótanos para arrancar de las cajas de caudales los últimos restos del oro que hay en España.

Y para animar a sus propios milicianos, los dirigentes rojos manifiestan que, en la España nacional, se emplean grandes cantidades de marcos, que, según ellos, son prestados por los alemanes.

Hasta los mismos rojos ya no hacen migas: el Besteiro ha dimitido la Embajada de Argentina que le habían confiado. Pero hay muchos, en cambio, que se arrojan ante los judíos y masones soviéticos para implorar un empleo que les conduzca fuera de España, para coger, desde allí, todo el dinero posible, y contemplar desde lejos las crueldades que cometen sus camaradas en la España roja.

Resumen de las últimas operaciones en Asturias

Immejorable comportamiento de la población civil

Oviedo. — Los resultados de los ataques llevados a cabo por los marxistas en Asturias, han sido bien poco provechosos para ellos. En todo el frente, la situación de nuestras tropas es la misma que antes del día 19. En cambio, la situación en el campo rojo, que antes no era envidiable, es actualmente desastrosa. Bastante tendrán que hacer para resistir la acometida de nuestro glorioso Ejército y cuidarse de los millares de heridos que tienen a consecuencia de las últimas derrotas sufridas en este frente.

Hay que hacer notar la mala calidad de los artilleros marxistas, que no han sabido colocar ni una sola bomba en nuestras posiciones de vanguardia. Únicamente la ciudad de Oviedo ha sufrido bastante daño a consecuencia de las bombas que han caído en la población, tiradas por los cobardes y asesinos marxistas. Las víctimas entre la población civil han sido sumamente escasas; solamente han resultado algunos heridos, cuya situación no es delicada.

El comportamiento de la población civil de la capital asturiana ha sido immejorable; se mantuvo impertérrita en su puesto, y, en lugar de estorbar, estaba ayudando a nuestras tropas.

Las radios rojas están dando continuamente noticias falsas, noticias como la ocupación, en Oviedo, de la plaza de toros, cuartel de Pelayo, etc.; noticias totalmente falsas.

Muchas concentraciones de fuerzas rojas fueron deshechas y batidas por nuestras valientes tropas en los combates últimamente librados en este sector.

Los rojos intentaron atacar nuestras posiciones, y, para ello, emplearon siete aviones de bombardeo y caza y otros cuatro mixtos. Nuestra

aviación se impuso rápidamente, y derribó cuatro aparatos enemigos.

Este es el balance de las operaciones realizadas y de la situación en que se encuentra actualmente Asturias.

Tranquilidad en los frentes de Madrid

Avila. — Reina tranquilidad en casi todos los frentes de Madrid.

En el sector este del Jarama, nuestras fuerzas se dedican a defender las posiciones recientemente ocupadas, pues las fuerzas rojas, después de haber visto fracasar todas sus tentativas de ataque, desisten de mostrar la cara.

Se ha podido comprobar la existencia, en las fuerzas rojas, de elementos de caballería.

Las radios y los comunicados marxistas manifiestan falsamente haber ocupado la posición del Pingarrón, en sus últimos ataques a esta posición.

Disturbios en los pueblos de Cataluña

La labor de limpieza por Sierra Nevada

Barcelona. — Se intensifican los disturbios en los pueblos de esta provincia, con motivo de la incautación, por los milicianos marxistas, de las cosechas de los campesinos.

Cuando los milicianos iban a entrar en un pueblo por el citado motivo fueron echados del pueblo a pedradas, volviendo más tarde los milicianos con numerosas fuerzas y asesinando entonces a multitud de campesinos.

Córdoba. — Las fuerzas nacionales continúan su labor de limpieza por los sector y frentes de Sierra Nevada, dispersando algunos importantes concentraciones de fuerzas marxistas.

Enorme cantidad de víveres en Málaga

Málaga. — En esta ciudad, la cantidad de víveres es tan enorme, que han tenido que acondicionarse para que no se pierdan.

Los pimientos van baratos. Un kilo de jamón dulce vale 8 pesetas; uno de jamón fresco, 5 pesetas.

Estos artículos hacia varios meses que no se vendían en los establecimientos de la ciudad, durante el dominio de los rojos.

Cinco rojos ajusticiados

Córdoba. — Hace varios días hablamos de la detención de cinco individuos culpables de numerosos hechos repugnantes cometidos en el pueblo de Puente-Genil.

Ayer se efectuó el juicio sumarísimo contra dichos individuos, siendo condenados todos ellos a la pena capital.

Esta mañana se ha efectuado la ejecución, habiendo estos individuos gritado, momentos antes de morir: "¡Viva Cristo Rey!", "¡Viva la Falange!" y "¡Viva España!", gritando también "¡Muera Largo Caballero!" y "¡Muera la República!".

La sentencia se cumplió en el cuartel de Alfonso XII.

Continúa el avance en el frente aragonés

Zaragoza. — Ayer nuestras fuerzas continuaron su avance en el frente de Calamochá, venciendo fuerte resistencia del enemigo, que se había refugiado en las escabrosas laderas de los montes, y ocupando, una tras otra, importantes posiciones a los marxistas posiciones que dominan completamente Portal-Rubio.

A las dos y media de la tarde ya habían ocupado los nacionales la importante posición de Venta del Diablo.

Los rojos sufrieron duro castigo, siendo diezmadas sus filas y cogiéndose tres ametralladoras, dos morteros, municiones de fusil, fusiles y gran cantidad de víveres.

Se dará el nombre de Queipo de Llano a una plaza de Málaga

¡A las armas!
Málaga. — A una de las plazas más importantes de esta ciudad se le va a dar el nombre de "Plaza del General Queipo de Llano".

Madrid. — El órgano de las juventudes socialistas pregunta a la Junta de Defensa si va a proceder a una recluta eficaz y cumplida de todos para defender la capital. Afirma —el periódico— que no comprende como hay aún en Madrid gente que no ha tomado las armas no obstante ser tan útiles como los que están luchando ahora en el frente. El pueblo madrileño —dice— quiere saber

BENDICION PONTIFICIA

El "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" publica, en su número del 27 de Febrero, lo siguiente:

«El día 11 de este mes, y por el mismo bondadoso conducto que la víspera de Navidad, el Pámo. Prelado, mediante radiotelegrama, felicitó, en nombre de sus diócesanos y en el suyo propio, al Padre Santo con motivo del aniversario de la coronación pontificia, recibiendo el día 22 la siguiente respuesta:

Sumo Pontífice agradeciendo testimonio filial devoción bendice Prelado, clero, fieles. — Cardenal Pacelli.

Sigan los católicos mallorquines rogando, después de postrarse para acoger la augusta bendición, por la preciosísima salud de nuestro Santísimo Padre.»

rápidamente lo que va a hacer la Junta de Defensa, pues comprende, como todos, que la situación actual de Madrid es completamente insostenible.

El incendio de la Embajada rusa

Tenerife. — Se sabe que el incendio que se declaró en la Embajada rusa de Madrid es bastante más importante de lo que se figuraba.

El edificio ha sido destruido con todo lo que contenía, no quedando documento alguno, ni nada de valor, pues el desastre ha sido total.

Las investigaciones de la G.P.U. de España parece que no dan ningún resultado.

Saqueando las casas de Madrid

Portugal y Rusia no tomarán parte en el control

Madrid. — Patrullas de milicianos registran todos los domicilios de la capital robando todo lo que de valor encuentran en ellos.

Con este motivo, ha habido incidentes en la población.

A última hora se sabe que, definitivamente, los Gobiernos de Portugal y Rusia no tomarán parte en el control naval.

El Gobierno ruso manifiesta que no están conforme con la zona que le han dado, por entender que la del Cantábrico, no es apropiada para ellos; es por este motivo que el Gobierno de la U.R.S.S. se niega a tomar parte en el citado control.

Las canallescas campañas de los rojos

Salamanca. — Los periódicos marxistas han empezado una nueva campaña difamatoria contra los nacionales.

Los rojos nos difamaban diciendo que se presentaban a su campo numerosas familias huídas del nuestro. Vamos a demostrarles lo contrario.

En las provincias conquistadas a los rojos, se presentan continuamente a nuestras autoridades numerosas familias de milicianos y combatientes enemigos, y, en vez de agradecernos nuestra generosidad para con ellas, los marxistas nos difaman de esta manera.

Una disposición emanada del Gobierno Nacional decía que los huídos del campo rojo tenían que presentarse a las autoridades militares en el plazo de nueve días, y, en el caso de no hacerlo, las familias podrían optar por internarse en nuestro campo, irse al extranjero o pasarse al campo rojo. Ante esta medida, algunas familias desearon internarse en nuestro campo, cosa que hicieron, mientras que algunas, muy pocas, desearon pasarse a las filas marxistas. El paso se realizaba por la carretera, advirtiéndolo al enemigo mediante altavoces, por los que se decía que iban a sus líneas personas que les eran adictas. Cuando los rojos suspendían el fuego, se ponían a las mujeres y a los niños en la parte superior del parapeto y, desde allí, avanzaban dos o trescientos metros, encontrándose ya en la zona roja.

Nuestros enemigos, al principio, asombrados por tanta generosidad, no hicieron ningún comentario; pero pronto, más tarde, encontraron motivos para una campaña canallesca y difamatoria, diciendo que se trataba de familias que huían de los fascistas, de los "fasciosos", por —según ellos— las crueldades cometidas en nuestro campo.

Mas, pronto comprendieron que era difícil hacer creer esta patraña. Y comenzaron a propalar las canallescas y difamaciones que hemos citado. Menos mal que la verdadera opinión mundial, la sensata, sabe ya quienes mienten y quienes dicen la verdad.

Calma en los frentes

Ayer hubo relativa calma en todos los frentes, sin notarse apenas ni un tiro de cañón y fusil. En el sector de Villa del Río (Cór-

doba), el enemigo intentó atacar las posiciones nacionales de este sector siendo rechazado. También intentó bombardear nuestras posiciones, sin lograr causar daño alguno.

En el frente de Oviedo, los nacionales lograron mejorar algunas posiciones que dominan la ciudad de Oviedo. Se han visto gran cantidad de cadáveres enemigos —unos 3.000— delante toda la línea del frente nacional, principalmente en el sector de San Roque. En este sector, las tropas marxistas se retiran en dirección a Lugones, dejando el campo completamente sembrado de cadáveres y de material de guerra.

En Madrid, la artillería nacional se mostró muy activa, bombardeando intensamente la ciudad y causando graves daños en edificios y calles de la ciudad capital. Varias bombas de 155 mm. cayeron en los pisos 10 y 11 del edificio de la Telefónica, causando graves daños.

Continúa en Sierra Nevada la limpieza de los sectores ocupados, cogiéndose al enemigo algunos prisioneros y material de guerra.

La población de Madrid ha evacuado casi totalmente

Rabat. — Según noticias procedentes de Madrid, se afirma que por las carreteras que conducen a Valencia se ven hileras interminables de camiones transportando niños, mujeres y ancianos.

La población ha evacuado casi totalmente.

Se pasan continuamente a nuestras filas, con peligro de sus vidas, numerosos milicianos marxistas.

Se intensifican las luchas internas en Santander

Burdeos. — Han desembarcado en esta ciudad 750 prófugos de diversas nacionalidades procedentes de Santander.

Han declarado que hace algunos días llegaron a esta ciudad cuatro trenes cargados de heridos procedentes de los frentes de Asturias.

También manifiestan que, mientras la población civil se muere de hambre, los milicianos celebran diariamente banquetes y orgías.

Los asesinatos se suceden continuamente.

Se intensifican las luchas internas, acentuadas por los últimos desastres sufridos por los marxistas en el frente de Asturias.

Las últimas convulsiones de los rojos en Madrid

Talavera de la Reina. — Continúan los ataques marxistas a las posiciones nacionales de Las Rozas, Aravaca, Ciudad Universitaria, Carabanchel Bajo y La Marañosa.

Se trata de las últimas convulsiones de los marxistas en este frente.

La captura del barco holandés «Rangoon»

Hamburgo. — Con motivo de la captura del barco holandés "Rangoon", el periódico "The Daily Telegraph" ha publicado una encuesta sobre el material de guerra y víveres destinado a la España roja. Por esta encuesta se ha sabido que los barcos iban tripulados por noruegos, españoles, suecos y holandeses. La

DECRETO DECLARANDO HIMNO NACIONAL LA ANTIGUA «MARCHA REAL»

Los himnos de Falange, Requeté y de la Legión, cantos nacionales

(Facilitado por la estación "EA 6 AF", al servicio oficial de la Dirección general de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo)

Radio Nacional, de Salamanca ha transmitido esta pasada noche el siguiente decreto:

Al constituirse el nuevo Estado, se fué recogiendo su espíritu patriótico ante lo simbólico y representativo que la nación anhelaba, interpretando el sentir de los buenos españoles que se pronunciaban por una España Grande, Libre y Tradicional. Así, el pueblo enarboló, desde los primeros instantes, la preciosa enseña que es hoy de nuevo la bandera de la Patria. Unido a ello, y en las mismas condiciones históricas las músicas nacionales volvieron por lo que era español y tradicional, y la Marcha Granadera alzó sus notas en plazas, iglesias y catedrales, recogiendo el entusiasmo de lo que por ser himno de España no debía atribuirse a formas de gobierno, a que no estaba unido.

Otros himnos gloriosos hicieron su aparición en la Cruzada, y fueron cantos de guerra, himnos de la raza que para siempre han quedado unidos a la historia nacional y son símbolos de la gesta y homenaje a los gloriosos muertos de la gran empresa que se está llevando a cabo, constituyendo una agradable emoción para los heridos.

oficialidad es de nacionalidad holandesa.

Las armas y víveres son embarcados en el puerto de Geringer. Estas municiones son procedentes de Checoslovaquia y Rotterdam; de esta ciudad provienen los víveres que van destinados a España y que son recogidos en diversas partes del país.

París. — Noticias de Barcelona aseguran que el Socorro Rojo Internacional ha celebrado en esta ciudad numerosas manifestaciones en honor del consúl soviético, Antonoff. Los oradores declararon que están dispuestos a instaurar en España las ideas comunistas, siguiendo las órdenes de la meca del comunismo.

¿Qué pensarán de estas manifestaciones los de la F.A.I. y los de P.O.U.M.?

Los depósitos de gasolina de Barcelona, incendiados

Barcelona. — Han sido incendiados los depósitos de gasolina, provocándose grandes explosiones.

Londres. — La Escuadra nacional española capturó, en aguas del B. trecho de Gibraltar, un buque ruso que llevaba, entre otro material de guerra, algunos tanques y 16 baterías.

Los rojos, rechazados en Asturias

Oviedo. — Los rojos atacaron las posiciones del Monte Naranco, siendo rechazados, con muchísimas bajas. No solamente fueron rechazados sino que los nacionales, en su brío contraataque, conquistaron a los rojos las posiciones de las cuales éstos habían salido.

Sevilla. — Se ha combatido últimamente en las montañas de Sierra Nevada, que es el único sitio en que los rojos oponen resistencia al avance de nuestras columnas hacia Almería.

Castellón. — El Gobernador prohibió una manifestación de adhesión al Gobierno de Valencia, por temor a que se produjeran disturbios.

La situación es difícil en Valencia y Barcelona

Londres. — Un corresponsal de la prensa inglesa en Barcelona dice que en esta capital y en Valencia la vida se está haciendo materialmente imposible. Falta totalmente la gasolina y casi totalmente el carbón. Como consecuencia de ello, entre Barcelona y Valencia sólo circula un tren, que tarda 20 horas en hacer el trayecto.

Donde más se ha agravado la situación en las últimas semanas es en la Ciudad del Turia, debido, especialmente, a la gran cantidad de refugiados que a ella han llegado, hasta el punto de que su población se eleva en la actualidad a los 750.000 habitantes.

Millones y millones de naranjas se pierden y, si se tiene en cuenta que la exportación naranjera constituirá una tercera parte del comercio de exportación de Valencia, se comprenderá el estado de miseria en que ha de estar el comercio levantino en las actuales circunstancias.

La situación es difícil, careciendo de víveres para los refugiados.

Por todo lo cual, y necesitando el Estado declarar un himno nacional que, sentido por el pueblo, llene el lugar que en los grandes actos y ceremonias, la invocación a la Patria y protocolo exigen, DISPONGO:

Artículo primero. — Queda declarado himno nacional, el que lo fué hasta el 14 de Abril de 1931, conocido por Marcha Granadera, que se titulará HIMNO NACIONAL, y que será ejecutado en los actos oficiales tributándole la solemnidad, acatamiento y respeto que el culto a la Patria requiere.

Artículo segundo. — Se declaran cantos nacionales, y serán acogidos con la consideración, respeto y alta estima que la gloriosa campaña ha consagrado, los himnos de Falange Española, Requeté y de la Legión, de biendo en los actos oficiales que se toquen ser escuchados de pie, como homenaje a la Patria y en recuerdo a los gloriosos españoles caídos por ella en la Cruzada.

Artículo tercero. — El presente decreto entrará en vigor el mismo día de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado".

Dado en Salamanca, a 27 de Febrero de 1937.
Firmado: FRANCISCO FRANCO.